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 Ce que je dois retenir sur …


Une pompe pour quoi faire ?
Arrosage, alimentation domestique, surpression collective, industrie, anti-incendie, transfert, relevage...

Où est l’eau ?

Puits, forage, étang, rivière, bâche, bassin, citerne, reprise sur réseau communal...

Deux éléments déterminent une pompe :

Le débit 

C’est la quantité d’eau nécessaire au bon fonctionnement de l’installation.
La pression ou HMT (Hauteur Manométrique Totale)
C’est la force qui permet le transport de l’eau dans la tuyauterie et son utilisation au point le plus élevé de l’installation.
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Schéma d’installation des pompes de surface 




Ha : Hauteur géométrique d'aspiration

Ja : Perte de charge dans l'aspiration (1)
Hr : Hauteur géométrique de refoulement

Jr : Perte de charge dans la tuyauterie de refoulement (1)
P : Pression résiduelle dans l'appareil le plus haut



Pression = Hauteur Manométrique Totale 

HMA : Hauteur Manométrique Aspiration : Ha + Ja
HMR : Hauteur Manométrique Refoulement : Hr + Jr
Choix de la pompe 

Choisir la pompe dont la courbe passe au-dessus 

ou par le point d'utilisation.













































































TRÈS IMPORTANT


1 kg de pression = 1 bar = 10 m de colonne d'eau (m.c.e.)








Choisir la pompe correspondant à la courbe ➂





Pression = HMT = (Ha + Ja) + (Hr + Jr) + P





(1) Les pertes de charge dans le tuyau d'aspiration et de refoulement se calculent à partir du tableau ci dessous


















































































































































